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SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, od začátku nového roku uplynulo pět měsíců a zdá 
se, že se konečně situace v naší zemi začíná obracet k lepšímu. To však 
neznamená, že bychom mohli upustit od všech opatření. Musíme doufat, že 
se neobjeví další vlna v takovém měřítku jako ta poslední. Pandemie, jak jsem 
se již zmiňoval v předešlém vydání zpravodaje, zásadně ovlivnila rozpočet a 
nám nezbývá, než šetřit. Prostředky z daňových výnosů státu jsou podstatně 
nižší než dříve a nikdo neví, jak se ekonomická situace bude vyvíjet dál.

Finančně a realizačně nejnáročnější velkou akcí je odkanalizování 
Červené Hospody. Mimo naši povinnou fi nanční spoluúčast musíme 
zafi nancovat nové větve vodovodního řadu, které jsou v havarijním 
stavu, především v lokalitě za silnicí I/23. V současné době se podařilo 
po menších problémech napojit nově vybudované vodovodní potrubí
z heraltického přivaděče do rozvodné sítě.

Zaslechl jsem také několik názorů na to, proč se neopravil stávající 
vodojem a proč se dál nevyužívají původní zdroje vody. Vodojem v podstatě 
nelze opravit, musel by se postavit nový a k němu by bylo nezbytně nutné 
vybudovat novou úpravnu vody. I kdybychom se s majitelem studny panem 
Cahou dohodli na odběru, nemáme jistotu, že v budoucnu bude vody 
opravdu dostatek. Již jsem se v minulosti zmínil, že možnost napojit se na 
přivaděč byla jedna z posledních. Svazek vodovody a kanalizace nechce 
za každou cenu přijímat další obce, které mají problémy s dodávkou kvalitní 
nezávadné pitné vody. Musíme být zodpovědní pro budoucnost.

V současné době intenzivně probíhají práce na projektové dokumentaci 
odkanalizování a vybudování vodovodu v Kracovicích a současně
s tím propojení vodovodu ve Starči s vodojemem nad Kracovicemi. Zde 
je situace obdobná jako v Červené Hospodě. Naše zdroje pitné vody 
slábnou, i když se situace podstatně zlepšila díky loňským a letošním 
dešťovým srážkám. To však neznamená, že se této problematice 
nemusíme věnovat, naopak. Nyní jsme součástí velkého projektu, který 
díky našemu členství ve Svazku vodovody a kanalizace budeme moci 
společně zrealizovat. Zde opět připomínám, že názory se mohou lišit, 
zodpovědnosti k našim potomkům se však zbavit nemůžeme.

Důležitou částí hospodaření obce je nakládání s odpady. Zde bych 
Vás chtěl předběžně informovat o nutnosti navýšení poplatku za svoz
a třídění odpadu. Vím, že je to velmi nepopulární věc, ale nemůžeme si 
za současné situace pomoci jinak. Odpadů všeobecně přibývá a náklady 
rostou. Bohužel převážná část odpadu končí ve spalovnách a blíží se čas, 
kdy ukládání do země bude zcela zakázáno.

Čestmír Linhart
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Pravidla pro pronajímání bytů
v Bytovém domě U Potoka

PRAVIDLA PRO PRONAJÍMÁNÍ BYTŮ
VE VLASTNICTVÍ MĚSTYSE STAŘEČ

I.
Preambule

Účelem těchto pravidel je úprava postupů a podmínek Městyse 
Stařeč a jeho orgánů při pronajímání bytů ve vlastnictví městyse v zájmu 
zachování objektivity a zákonnosti při výkonu vlastnických práv, dodržení 
zásad hospodárnosti a efektivnosti a nastavení dalších postupů pro 
hospodaření s byty. 

II.
Vymezení pojmů

 Pro účely těchto pravidel se rozumí:
a) byt
- místnost nebo soubor místností, které jsou částí domu, tvoří obytný 

prostor a jsou určeny k účelu bydlení
b) byt startovací
- byt určený pro začáteční bydlení zejména mladých rodin či jednotlivců
c) byt přidělovaný v zájmu obce
- byt pronajímaný v zájmu obce s ohledem na potřebnost žadatele pro 

život obce a veřejný zájem na základě písemné žádosti žadatele nebo 
na návrh vedení či orgánů obce (např. praktický lékař, zubní lékař, 
pediatr, apod.)

d) evidence žádostí
- jmenný seznam zaevidovaných žádostí žadatelů o pronájem bytů 
e) obec
- Městys Stařeč
f) nájemce
- uživatel bytu na základě nájemní smlouvy 
g) pravidla
- pravidla pro pronajímání bytů ve vlastnictví obce
h) pronajímatel
- Městys Stařeč
i) žadatel o pronájem bytu
- fyzická osoba nebo soudem ustanovený opatrovník nebo zákonný 

zástupce
j) žádost
- předtištěný formulář o pronájmu bytu sociálního bydlení ve vlastnictví obce
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III.
Byty pronajímané obcí

1. Byt – délka nájmu
Nájem se uzavírá na dobu určitou, poprvé na 24 měsíců s možností 

opakovaného prodloužení. Výpovědní lhůta je stanovena na dobu
3 měsíců.
2. Byt startovací 

Lze pronajmout žadatelům pro začáteční bydlení zejména mladých 
rodin či jednotlivců. Jedná se o bydlení, které umožní žadatelům se 
osamostatnit, příp. řešit bytovou situaci po založení rodiny. Nájemní 
poměr se uzavírá na dobu určitou, poprvé na 24 měsíců s možností 
prodloužení o dalších 24 měsíců. Maximální doba pronájmu startovacího 
bytu je 72 měsíců.
3. Prodloužení nájmu

Nájemní poměr bude prodloužen na základě písemné žádosti nájemce 
předložené nejpozději 3 měsíce před vypršením stávající nájemní smlouvy 
a po schválení Komisí pro správu majetku a místní části.
4. Cena nájmu 

Nájemné za 1 m2 podlahové plochy bytu činí 100,00 Kč + energie. 
Tato částka je platná od data platnosti Pravidel pro pronajímání bytů po 
dobu trvání nájemní smlouvy, tedy 24 měsíců.

S prodloužením nájemní smlouvy je částka za 1m2 podlahové plochy 
a energie aktualizována.

Energie – elektřina a plyn jsou hrazeny zálohově a jejich částka je 
stanovena na 1.000,00 Kč měsíčně. V této částce jsou zahrnuty i náklady 
na energie společných prostor, které se dělí mezi nájemníky stejným 
dílem.

Vodné se platí dle spotřeby na základě odečtu vodoměru 1 x za ½ 
roku na úřadu městyse.

Stočné hradí nájemce přímo VAS, a.s. Třebíč a to na základě uzavřené 
smlouvy.
5. Zánik nájmu

Pronajímatel je oprávněn vypovědět nájem bez výpovědní doby
v případě, že nájemce poruší svou povinnost zvlášť závažným způsobem 
ve smyslu § 2291 a násl. občanského zákoníku. Za porušení povinnosti 
nájemce zvlášť závažným způsobem se považuje mimo jiné situace, kdy 
nájemce nezaplatí nájemné a úhradu za služby spojené s užíváním bytu 
za dobu alespoň tří měsíců.

Dalším důvodem k okamžitému zániku nájemní smlouvy je překročení 
kapacity obsazenosti bytu bez předchozího schválení Komisí pro správu 
majetku a místní části. 
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6. Služby
Podpisem nájemní smlouvy nevzniká pronajímateli povinnost na 

zajištění sociálních, zdravotnických nebo jiných služeb nájemci. Tyto 
služby si nájemce zajišťuje a hradí sám. 

7. Kauce
Pronajímatel nepodmiňuje uzavření nájemní smlouvy složením kauce.

      
IV.

Podání žádosti

Žadatel, který se uchází o byt či startovací byt podá písemnou žádost 
u Městyse Stařeč na tiskopise, který tvoří přílohu č. 1 těchto pravidel. 
Pravidla včetně přílohy č. 1 jsou zveřejněna na webových stránkách 
městyse, příp. je lze vyzvednout v kanceláři úřadu městyse.

V.
Zařazení, nezařazení a vyřazení žádosti o pronájem bytu či 

startovacího bytu, evidence žádostí o pronájem bytu či startovacího 
bytu

1. Úřad městyse vede evidenci žádostí o pronájem shora uvedených 
bytů ve vlastnictví městyse podle data podání žádosti.

2. O zařazení, příp. nezařazení či vyřazení žádosti o pronájem shora 
uvedeného bytu rozhoduje Komise pro správu majetku a místní části. 
O rozhodnutí bude žadatel písemně vyrozuměn do 30 dnů ode dne 
rozhodnutí Komise pro správu majetku a místní části.

3. Do evidence žádostí bude zařazena žádost žadatele, který je starší 
18 let, je občanem České republiky, příp. členské země Evropské 
unie, je svéprávný nebo je omezen ve svéprávnosti a byl mu soudem 
ustanoven opatrovník.

4. V případě, že doručená žádost nebude obsahovat veškeré požadované 
náležitosti, bude žadatel písemně vyzván k doplnění chybějících údajů 
a žádost bude zařazena do evidence žádostí až dnem doplnění všech 
požadovaných údajů.

5. Pro ověření údajů v žádosti o byt a pro ověření splnění jednotlivých 
podmínek těchto pravidel si pověřený pracovník městyse může 
vyžádat od žadatele zejména:

• občanský průkaz, případně jiný průkaz totožnosti,
• usnesení soudu o omezení svéprávnosti,
• doklad o bezdlužnosti vůči městysi.



7

6. Pokud je žadateli stanoveno, že některý z uvedených údajů musí 
být ověřen příslušným orgánem, žadatel zajistí ověření na své 
náklady.

7. Žadatel, jehož žádost byla zařazena do evidence žádostí je povinen 
do 15 dnů písemně oznámit každou změnu skutečností rozhodných 
pro posouzení žádosti a žádost každoročně aktualizovat. Pokud 
žadatel každoročně žádost neaktualizuje, nemusí být k jeho žádosti 
přihlíženo a v budoucnu bude žádost z evidence vyřazena. Žádost se 
považuje za aktualizovanou na základě písemného sdělení žadatele 
nebo formou osobní návštěvy s provedením záznamu o aktualizaci 
žádosti.

8. Do evidence žádostí nebude zařazena žádost žadatele, který:
• nesplňuje podmínky dané těmito pravidly,
• odmítl nabídku bytů, a jehož žádost byla z tohoto důvodu vyřazena 

z evidence. Žadatel si může znovu požádat po uplynutí dvou let od 
vyřazení původní žádosti,

• byl v prodlení s úhradou nájmu a úhrad za služby spojené s užíváním 
bytu ve vlastnictví městyse a tento dluh nebyl zaplacen,

• má dluh vůči městysi po termínu splatnosti (zejména místní poplatky, 
pokuty)

• uvedl v žádosti nepravdivé údaje zejména o současném bydlení, které 
by mohly ovlivnit rozhodování orgánů městyse,

• v případech, kdy o zařazení žádosti rozhodne Komise pro správu 
majetku a místní části (zejména se jedná o bývalé dlužníky, kterým se 
např. dluhy odepsaly, o uživatele bytů, kteří měli opakovaně špatnou 
platební morálku, o uživatele bytů, kteří byty bez souhlasu vlastníka 
přenechali do podnájmu a kvůli tomu byli vyzváni k vrácení bytu).

9. V případě uvedených nepravdivých údajů v žádosti bude žádost 
odmítnuta a nezařazena do evidence žádostí a v případě již 
zaevidované žádosti bude tato z evidence vyřazena a žadatel může 
znovu podat žádost po uplynutí 12 měsíců ode dne odmítnutí nebo 
vyřazení žádosti o pronájem bytu ve vlastnictví městyse.

10. Z evidence žádostí bude vyřazena žádost žadatele,
• který neoznámil písemně skutečnosti rozhodné pro posouzení 

žádosti,
• který žádost každoročně neaktualizuje,
• který bez závažných důvodů 2x odmítl nabídku přiděleného bytu.
 

Závažnými důvody jsou zejména ztráta zaměstnání nebo hospitalizace 
ve zdravotnickém zařízení. Tyto důvody žadatel doloží příslušnými 
dokumenty, opravňujícími pravdivost uváděných skutečností.
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VI.
Přidělování bytu či startovacího bytu do nájmu

1. O přidělování bytu či startovacího bytu včetně nájemní smlouvy 
konkrétnímu žadateli rozhoduje Komise pro správu majetku a místní 
části.

2. O přidělení bytu je žadatel vyrozuměn písemně tzn. oznámením
o přidělení bytu či startovacího bytu. V oznámení je žadatel informován 
o podrobnostech k uzavření nájemní smlouvy, k převzetí bytu a dalších 
souvisejících informací.

3. Komise pro správu majetku a místní části městyse Stařeč přiděluje do 
nájmu byty či startovací byty:

• podle individuálního posouzení bytové nouze žadatele,
• přednostně pro žadatele s trvalým pobytem v územním obvodu 

městyse Stařeč,
• podle pořadí v evidenci žádostí,
• ve výjimečných případech a
• v zájmu obce.

Rozhodnutí Komise pro správu majetku a místní části je konečné, 
nelze se proti němu odvolat.

VII.
Přidělování bytu v zájmu obce

O přidělení bytu do nájmu v zájmu obce rozhodne Komise pro správu 
majetku a místní části podle svého uvážení s ohledem na potřebnost 
žadatele pro život v obci a veřejný zájem, a to na základě písemné žádosti 
žadatele nebo na návrh vedení obce se zdůvodněním (lékař v obci, 
pediatr, zubní lékař, apod.).

VIII.
Nájemní poměr

1. Nájemní poměr se řídí příslušnými ustanoveními z. č. 89/2012 Sb., 
Občanský zákoník ve znění pozdějších předpisů.

2. Nájemní smlouva může být uzavřena pouze s osobou, která 
nemá uzavřenou jinou nájemní smlouvu, nemá ve vlastnictví ani 
spoluvlastnictví bytový dům, rodinný dům nebo byt. Tato podmínka 
se vztahuje na všechny osoby užívající domácnost bytu.

3.  Je zakázán podnájemní vztah třetím osobám.

IX.
Závěrečná ustanovení

Zařazením žádosti do evidence se nevytváří pro žadatele vůči městysi 
právní nárok na uzavření smlouvy o nájmu bytu ani vznik povinnosti 
městyse vůči žadateli byt do nájmu poskytnout.
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Žadatel ztrácí nárok na uzavření smlouvy o nájmu bytu, pokud do 
14 dnů od doručení oznámení o přidělení bytu bez vážných důvodů byt 
nepřevezme a neuzavře smlouvu o nájmu bytu.

Podle těchto pravidel se nově posoudí i dosud podané žádosti
o pronajatém bytu. V případě nesplnění podmínek daných těmito pravidly 
budou žádosti v souladu s pravidly vyřazeny.

X.
Schvalující a zrušující ustanovení

Pravidla pro pronajímání bytů a startovacího bytu ve vlastnictví městyse 
Stařeč schválilo Zastupitelstvo městyse Stařeč na svém 26. zasedání dne 
25.5.2021.
 Tato pravidla nabývají platnosti a účinnosti dnem 26.5.2021.

ŽÁDOST O PRONÁJEM BYTU
 VE VLASTNICTVÍ MĚSTYSE STAŘEČ

Já, níže podepsaný/á žádám tímto o pronájem bytu v Bytovém domě 
U Potoka a žádost doplňuji těmito údaji:

Jméno a příjmení žadatele: ........................................................................

Datum narození:  .........................................................................................

Státní příslušnost:  ......................................................................................

Stav:  ...........................................................................................................

Trvalé bydliště:  ...........................................................................................

Trvalý pobyt ve Starči od:  ..........................................................................

Doručovací adresa:  ....................................................................................

Zaměstnavatel:  ...........................................................................................

Zaměstnán jako, pracoviště:  ......................................................................

Kontaktní telefon, příp. e-mail:  ...................................................................

Počet rodinných příslušníků žijících s žadatelem ve společné domácnosti 

(např. manžel/ka, partner/ka, děti, rodiče, sourozenci, apod.) ..................
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 Jméno, příjmení zaměstnání poměr k žadateli rok narození

1. .................................................................................................................

2. .................................................................................................................

3. .................................................................................................................

4. .................................................................................................................

5. .................................................................................................................

Žádám o společný nájem bytu s níže uváděnou osobou:

Jméno, příjmení  poměr k žadateli rok narození

…………………………………………………………………………………….

Žádám o pronájem bytu o velikosti:  ..........................................................

Popis podmínek současného bydlení žadatele:

Dosud užívám:

• byt ve vlastnictví obce:  .........................................................................

• družstevní byt:  ......................................................................................

• byt v osobním vlastnictví:  .....................................................................

• ostatní/jaký/:  .........................................................................................

• rodinný dům:  ........................................................................................

Vlastník/spoluvlastník, nájemce/spolunájemce uvedeného typu bydlení je/
jsou:

.....................................................................................................................

Bytový dům U Potoka
Velikost bytu v m2

1NP
1. – 35,27 m2 - 1 lůžkový
2. – 32,85 m2 - 1 lůžkový
3. – 38,32 m2 - 1 lůžkový
4. – 32,74 m2 - 1 lůžkový

9. – 33,09 m2 - 1 lůžkový 
10. – 33,12 m2 - 1 lůžkový
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2NP
5. – 42,62 m2 - 2 lůžkový
6. – 44,18 m2 - 2 lůžkový
7. – 27,32 m2 - 1 lůžkový
8. – 27,77 m2 - 1 lůžkový
11. – 34,43 m2 - 1 lůžkový 
12. – 73,63 m2 - 3 lůžkový

Prohlášení žadatele:
• nejsem dlužníkem vůči městysi Stařeč po termínu splatnosti.
• veškeré údaje v žádosti uvedené jsou úplné, pravdivé, nic jsem 

nezamlčel/a a jsem si vědom/a toho, že při uvedení nepravdivých 
údajů bude žádost vyřazena z evidence žádostí o pronájem bytu ve 
vlastnictví obce nebo odmítnuta a nezařazena do evidence žadatelů. 
Lhůta pro podání nové žádosti je stanovena po uplynutí 12 měsíců 
ode dne odmítnutí nebo vyřazení žádosti.

• seznámil/a jsem se s Pravidly pro pronajímání bytů ve vlastnictví obce.

Poskytnuté osobní údaje jsou zpracovávány v souladu s Nařízením Evropského parlamentu
a Rady č. 2016/679 ze dne 27. 4. 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 
osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES.

Upozornění:
Žadatel je povinen do 15 dnů písemně oznámit každou změnu 

skutečností rozhodných pro posouzení žádosti a žádost každoročně 
aktualizovat. Pokud žadatel každoročně žádost neaktualizuje, nemusí být 
k jeho žádosti přihlíženo a v budoucnu bude žádost ze seznamu žadatelů 
vyřazena. Aktualizaci lze provést písemným oznámením žadatele nebo 
formou osobní návštěvy na úřadu městyse. 

Za úhradu případných nákladů spojených s vyplněním žádosti
a doložení souvisejících dokladů odpovídá žadatel.

Bližší informace o podmínkách pronájmů bytů ve vlastnictví městyse 
lze získat na úřadu městyse. 

Nepovinné údaje:
Prostor pro sdělení žadatele (popis současné situace s bydlením apod.):

Datum:      Podpis žadatele: 



12

Tak přiletěli!
Jakmile přiletěli začátkem dubna na třebíčský komín čápi, začala jsem 

netrpělivě vyhlížet ty naše. Vrátili se! S paní čápovou přiletěli z daleké 
Afriky dva nápadníci. Trochu se poprali, a jak to bývá i v lidském životě, 
zvítězil ten silnější. Vítěz, jako pán domu, začal hned uklízet, opravovat, 
čistit. Několik dní snášel suché větve, nosil peří, seno, drny trávy. Paní 
domu mu vydatně pomáhala.

I po té lopotě 
každou noc stáli 
na svých dlouhých 
nohou ani se ne-
hnuli. Ráno, ko-
lem šesté hodiny 
vstávali, pročistili 
si peří, zaklapali 
zobákem a odletě-
li. Domů se vraceli 
večer kolem desá-
té hodiny. Neza-
pomněli si očistit 
brka, aby se jim 
hezky spalo a za-
ujmuli svoji obvyk-
lou pozici. 

První týden v 
květnu změnili re-
žim dne. V noci 
většinou paní čá-
pová seděla a pan 
čáp nad ní stál a 
hlídal rodinný krb. 
Ve dne se střídali. 
Jeden z nich od-
letěl nakoupit a 

druhý seděl v hnízdě. Takže to vypadá, že budeme mít ve Starči tak do 
měsíce malá čápata. 

V řadě zemí je čáp považován za symbol štěstí, zdraví a Božího po-
žehnání. Tak doufám, že nás při příštím sčítání lidu bude mnohem víc.

Miluše Čechová
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Stromy: Z. Svěrák - J. Uhlíř 

Na stejné zemi co my Stokrát vás deštíček zaleje
bydlí tu s námi stromy, budou z vás překrásné aleje
mlčí a hledí si svého po kterých jednoho rána 
listíčka zeleného. já budu kráčeti vdaná. 
 
Topoly, topoly, topůlky, Stojím tu s otázkou nevinnou,
zatím jste vyrostly do půlky, jestli bych nechtěl být dřevinou. 
až budete jako svíce, Na sobě mít šaty z kůry, 
bude nám o pár let více dívat se na všechno shůry. 

Na stejné zemi...

Krásná píseň. Přivedla mě dnes k zamyšlení nad stromy kolem nás a 
vztahem lidí k nim. Stromy zde na světě byly dříve než my. Nevymysleli 
jsme je, ale dostali do vínku, aby nám kvetly, voněly, dávaly stín a také po-
skytovaly plody, nebo dřevo. Je to dar, že smíme nad nimi vládnout a pe-
čovat o ně tak, abychom je předali lidem, kteří přijdou po nás. Děláme to 
však? V posledních letech 
mi radost z výletu kalí a kazí 
pohled na stromy podél 
cest. Vždyť ke krásám čes-
ké krajiny patřily odjakživa 
ty zelené, nebo rozkvetlé 
kytice ovocných stromů 
kolem silnic. Byly půvabné 
v každém ročním období. 
Lidé se stromy pronajímali, 
ošetřovali je a jejich ovoce 
spotřebovávali. Nemuseli 
pak kupovat vody s ky-
selinou citronovou a nula 
celá, nula jedním procen-
tem ovocné složky. Strom 
měl v dějinách lidstva od-
jakživa velkou důležitost. 
Provázel život člověka od 
narození až do smrti. Když 
se narodilo dítě, otec za-
sadil stromek, který s dítě-



tem rostl a sílil. Když člověk 
zemřel, na hrob se zasadila 
smuteční vrba, jalovec, lípa 
nebo tůje, aby se odešlému 
v jeho stínu sladce odpo-
čívalo. V dávných dobách 
měli lidé ke stromům úctu, 
byly pro ně posvátné. Pod 
velkými stromy se lidé shro-
mažďovali při slavnostních 
příležitostech. Pod nimi se 
rokovalo i soudilo. Keltové 
dokonce lidské povahy při-
řazovali k povahám stromů. 
Například o lípě věřili, že 
pod jejími kořeny ze země 
vystupuje světlo ryzí pravdy. 
Proto když soudili spor, bylo 
to pod lipami. Dnes cesty 
lemují stromy staré, křivé, 
proschlé, neprořezané a 
neošetřené, prostě - zubo-

žené. Větve, nebo spíš pahýly větví, ční k nebi jako výčitky. Vyslyší je 
někdo? 

Lidé se stromy pronajímali, ošetřovali je a jejich ovoce spotřebovávali. 
Nemuseli pak kupovat vody s kyselinou citronovou a nula celá, nula jed-
ním procentem ovocné složky.

Strom měl v dějinách lidstva odjakživa velkou důležitost. Provázel ži-
vot člověka od narození až do smrti. Když se narodilo dítě, otec zasadil 
stromek, který s dítětem rostl a sílil. Když člověk zemřel, na hrob se zasa-
dila smuteční vrba, jalovec, lípa nebo tůje, aby se odešlému v jeho stínu 
sladce odpočívalo.

V dávných dobách měli lidé ke stromům úctu, byly pro ně posvátné.
Pod velkými stromy se lidé shromažďovali při slavnostních příležitostech. 

Pod nimi se rokovalo i soudilo. Keltové dokonce lidské povahy přiřazovali
k povahám stromů. Například o lípě věřili, že pod jejími kořeny ze země vy-
stupuje světlo ryzí pravdy. Proto když soudili spor, bylo to pod lipami.

Dnes cesty lemují stromy staré, křivé, proschlé, neprořezané a neo-
šetřené, prostě - zubožené. Větve, nebo spíš pahýly větví, ční k nebi jako 
výčitky.

Vyslyší je někdo?
Helena Pražáková
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Zápis do ZŠ a MŠ Stařeč na školní rok 
2021/2022

I v letošním roce, stejně jako loni, proběhl zápis do školy i školky bez 
přítomnosti dětí a rodičů.

Rodiče předávali žádosti o přijetí dětí do ZŠ i MŠ do poštovní schránky. 
Bohužel epidemická situace nedovolila přítomnost dětí u zápisu.

Do základní školy bylo zapsáno 14 žáků, 4 žáci požádali o odklad 
povinné školní docházky o jeden rok.

Do mateřské školy můžeme od příštího školního roku přijmout 15 dětí. 
Nyní probíhá administrativní část zápisu do MŠ a rodiče obdrží rozhodnutí 
o přijetí či nepřijetí dítěte do MŠ na přelomu května a června.

Jsme rádi, že jsme se všichni opět mohli vrátit do školy a školky. Že 
můžeme opět „normálně“ učit a fungovat jako „normální“ škola a školka. 
Ne, jako škola a školka na dálku.

Chtěla bych poděkovat všem rodičům za podporu, trpělivost i vzornou 
spolupráci během distanční výuky.

Mgr. Kateřina Zlámalová, ředitelka školy

Jaro ve školce
Po návratu dětí do mateřské školy po jejím uzavření pro ně paní 

učitelky opět připravily spoustu různých aktivit.
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K příležitosti Dne Země děti kreslily křídami na chodník a silnici před 
budovou školky obrázky motivované přírodou a okolním světem.

Dne 30. dubna proběhly v naší školce „Čarodějnické zkoušky“. 
Děti plnily mnoho rozmanitých úkolů na školní zahradě. Nejvíce se jim 
líbilo vaření lektvaru v čarodějnickém kotlíku, let na koštěti mezi kužely, 
rozeznávání různých předmětů ukrytých v hmatovém pytli. Aktivity 
jsme zakončili opékáním špekáčků a děti dostaly „Potvrzení“ o splnění 
čarodějnických zkoušek.

Hned po čarodějnicích děti začaly s výrobou dárečků a přáníček pro 
maminky k jejich svátku, poznávaly barvy jarní přírody, kvetoucí stromy 
a květiny. V zahradách a na louce pozorovaly hmyz a seznámily se
s vývojem motýla. 

Marie Řídká

Popelky osiřely...
Jsou zprávy, které vás zasáhnou jako blesk z čistého nebe, na 

chvíli se vám zasta-
ví srdce a nechce 
se jim věřit. Taková 
zpráva nás všechny 
zasáhla začátkem 
února, kdy jsme se 
dozvěděly, že zemře-
la Alena Tomková.

Alča, jak jsme jí 
všechny říkaly, byla 
dlouholetou člen-
kou výboru, hnacím 
motorem a mozkem 
většiny našich akcí. 
Šikovná návrhářka 
a šička většiny kos-
týmů na Masopust a 
Pohádkovou cestu, 
veselá a pohodová 
holka, která nezka-
zila žádnou legraci 
a uměla si ji udělat
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i sama ze sebe, a která spoustu svého času věnovala naší půjčov-
ně kostýmů.

V první chvíli máte pocit, že už nemůžete pokračovat dál, že 
nic nemá cenu, že bez ní už to nebude ono. Víme, že to teď bude 
hodně těžké a Alča nám strašně chybí, ale už kvůli její památce 
musíme pokračovat dál (samozřejmě až to situace dovolí). Víme, 
že Alča by si to tak přála.

V květnu jsme si společně připomněly její nedožité 66. 
narozeniny. Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

Budeme rády, když společně s námi zavzpomínáte i na naši 
další dlouholetou členku výboru – Janu Pokornou, u příležitosti 
jejích nedožitých 75. narozenin.

Připravujeme

Protože epidemiolo-
gická situce není zatím 
taková, abychom mohly 
zorganizovat Pohádkovou 
cestu, rozhodly jsme se 
na začátek června připravit 
pro děti hru na poznávání 
Starče a blízkého okolí, 
kde by si každý účastník 
sám nebo s rodiči prošel 
určenou trasu, na které 
budou připraveny různé 
úkoly a otázky a po splnění 
by na OÚ obdržel drobnou 
odměnu. Zatím je vše v pří-
pravě, podrobnosti budou 
včas oznámeny na strán-
kách obce. Akce by měla 
proběhnout v termínu od 
1.6. do 15.6.2021.
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Místní poplatky na rok 2021
Místní poplatek ze psa: Splatný vždy do 31.3. příslušného roku, 

částka 200,00 Kč / 1 pes.
Žádáme občany, kteří ještě neuhradili tento poplatek, aby tak 

bezprostředně učinili. A to hotově na úřadě městyse Stařeč v úředních 
hodinách, nebo bezhotovostně na účet č. 1522548369/0800, VS 1341+ 
číslo domu. V případě, že úhrada není provedena včas, může být tato 
částka (dle OZV 2/2019) navýšena až na trojnásobek poplatku.

Místní poplatek za svoz TKO: Splatný vždy do 30.6. příslušného 
roku, částka 620,00 Kč / občan - nemovitost

Občané, kteří hradí poplatek za svoz TKO v hotovosti nebo převodem 
z účtu platí splatnost do 30.6.2021 (netýká se občanů, kteří hradí 
prostřednictvím SIPA). Po tomto datu je možné tuto částku navýšit až 
trojnásobně. (OZV č.1/2019). Žádáme o dodržení těchto termínů.

Možno uhradit hotově na úřadě městyse Stařeč v úředních hodinách, 
nebo převodem z účtu na účet č. 1522548369/0800, VS 1340+ číslo 
domu.

Úřad městyse Stařeč – Blažková Jana

Naši nejmladší
občánci 2021

Karel Ježek
Jiří Karbovník
Matyáš Zmátlo
Vítek Bartušek

Vendula Vidláková
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PŘEHLED  AKCÍ  FINANCOVANÝCH  V  ROCE  2020  Z  ROZPOČTU  MĚSTYSE  STAŘEČ

Investiční akce
Propojení vodovodu na Červené Hospodě na přivaděč z Heraltic 1 269 520,00 Kč
Stařečský hostinec - dostavba včetně vybavení 708 000,00 Kč
Sokolovna - projektové práce pro stavební povolení 120 863,00 Kč
Nový vodojem - přípravné práce 142 300,00 Kč
Prodloužení veřejného osvětlení 340 258,00 Kč
Výstavba nových fotbalových kabin (příspěvek obce pro TJ SOKOL Stařeč) 4 000 000,00 Kč
Domov pro seniory - pokračování ve výstavbě 30 929 694,00 Kč

Neinvestiční akce
Oprava tříd a sociálního zařízení v budově základní školy 1 540 206,00 Kč
Opravy místních komunikací (polní cesta pod hřbitovem, ulice Mlýnská, k 
Pastvištnímu rybníku..) 946 575,00 Kč

Opravy chodníků (Perk, Mlýnská, panely k poldru) 217 351,00 Kč
Oprava sochy sv. Jana Nepomuckého 256 450,00 Kč
   - pojistné plnění 256 450,00 Kč

Přijaté dotace
Přijetí dotace ze státního rozpočtu na výkon státní správy 369 100,00 Kč
Přijetí dotace na volby do Zastupitelstev krajů 36 369,40 Kč
Přijetí dotace z Ministerstva vnitra pro JPO 27 200,00 Kč

Jednorázový kompenzační bonus ke zmírnění dopadu poklesu daňových příjmů v 
souvislosti s výskytem koronaviru SARS-Cov2 (Ministerstvo financí)

2 076 250,00 Kč

Ostatní
Náklady na sběr a svoz odpadů (komunální, tříděné, nebezpečné, bio) 1 330 017,73 Kč
Příjem z plateb občanů: Místní poplatek za odpady 1 043 623,00 Kč
Náklady na dopravní obslužnost 301 315,60 Kč
Příspěvky místním spolkům 439 359,00 Kč
Příspěvek na opravu fary 50 000,00 Kč

Stav běžného účtu k 1.1.2020 13 097 477,95 Kč
Stav běžného účtu k 31.12.2020 10 629 734,78 Kč
Nesplacený zůstatek úvěru k 31.12.2020 (úvěr na veřejné osvětlení) 638 143,00 Kč
Nesplacený zůstatek úvěru k 31.12.2020 (úvěr na Bytový dům U Potoka) 24 000 000,00 Kč

PŘEHLED  AKCÍ  PLÁNOVANÝCH NA ROK 2021
(uvedené výdaje jsou předpokládané)

Výstavba Domu pro sociální bydlení Stařeč 6 500 000,00 Kč

Výstavba kanalizace na Červené Hospodě (příspěvek obce pro VAK Třebíč)
4 000 000,00 Kč

Výstavba nových fotbalových kabin (příspěvek obce pro TJ SOKOL Stařeč) 500 000,00 Kč
Opravy místních komunikací 500 000,00 Kč
(zpracovala: Ing. Blanka Cahová)
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Zpráva o činnosti Jednotky sboru 
dobrovolných hasičů Stařeč

Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Stařeč vyjížděla od začátku 
tohoto roku ke čtyřem událostem. Jednalo se o požár udírny v Červené 
hospodě a dva výjezdy byly technického charakteru, kdy byla jednotka 
povolána k odstranění stromů z komunikací. Zatím poslední výjezd byl 
5. května na Velikonoční pondělí ve večerních hodinách. Jednalo se
o požár komína v historické budově stařečské fary. Výjezdu se zúčastnilo 
12 stařečských hasičů. V době příjezdu na místo události vznícené 
saze v komíně již dohořívaly. Členové jednotky provedli kontrolu celého 
komínového tělesa, půdních prostor a krovů. Po pár minutách se na 
místo události dostavili profesionálové z Třebíče, kteří provedli následnou 
kontrolu termokamerou.  Důvodem bylo prověřit, zdali nedošlo k úniku 
jisker a žhavých částic mimo komín nebo vlivem vysokých teplot při 
hoření roztržení komínového tělesa.

Požáry komínů mají svá specifi ka. Mezi ně patří vysoká teplota, která 
se v době nejvyšší intenzity požáru může vyšplhat až k 1000 °C, což se 
mimo jiné negativně projevuje na samotné konstrukci komína. Dále pak 
vylétávající jiskry mohou zapadnout kamkoliv do střešní konstrukce, 
případně ohrozit sousední objekty a způsobit tak další požár velkého 
rozsahu.

Při požáru sazí a dehtu v komíně je velmi důležité si uvědomit, že se 
komíny zásadně v žádném případě nehasí vodou s výjimkou opatrného 
ochlazování zdiva a omítky. V opačném případě může dojít vlivem 
vysokých teplot k „rozkladu“ vody na vodík a kyslík, a tato reakce by 
vedla k negativnímu vývoji požáru.

Předcházení – prevence vzniku požáru komínu spočívá v pravidelném 
čištění komínu. Minimálně 1 krát ročně, dále potom dbát na kvalitu 
spalovaných tuhých paliv, především vysoká vlhkost spalovaného 
materiálu hraje negativní roli.

Co se týká statistik za topnou sezonu 2020 a 2021 v ČR tak došlo
k 1 116 požárům od komínů, což je o 166 více než v loňském roce. Nejvíc 
požárů vzniklo přímo v komíně, kde se vznítí nevyčištěné saze. Těch bylo 
celkem v roce 2020 – 21 celkem 1 207 z celkového počtu požárů komínů 
1 352. Mezi další příčiny požárů patří nevhodná konstrukce komínů (79), 
zazděný trám (37), nebo netěsné zvětralé spáry (29).

Zde je příklad z praxe: 30. listopadu 2020 došlo k požáru rodinného 
domu v Horním Litvínově (Ústecký kraj). Jednalo se požár od komína
s největší přímou škodou 7 000 000 Kč. Pět hasičských jednotek hasilo 
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požár, rozšířený od dřevěných trámů v mezistropí kolem prostupu krbového 
kouřovodu déle než 15 hodin a tím zabránilo škodě 5 000 000 Kč.

Činnost Sboru dobrovolných hasičů (spolku) v tomto roce významně 
omezila pandemie. Nicméně proběhly nezbytně nutné práce na hasičském 
hřišti spojeny s jarní údržbou travní plochy a částečnou dostavbou 
skladiště. Dále pak proběhlo čištění požární nádrže. Sbor dobrovolných 
hasičů ve Starči usiluje o uspořádání tradičního rokového festivalu avšak 
v menším formátu. Datum této tradiční akce bude upřesněn. Každopádně 
bude se jednat o druhou polovinu měsíce srpna.

Stavební práce na tenisových kurtech
ve Starči v roce 2020

V roce 2020 se na tenisových kurtech kromě běžné údržby a přípravy 
na sezónu podařil zrealizovat nápad vzniklý, kde jinde než v hospodě. 
Vyplynul z několikaletých oprávněných stížností hráčů, co se týče 
výběhové zóny ze strany nohejbalového hřiště. Od hospodských slov na 
rozdíl od mnoha jiných, se přešlo 15.2. k reálným činům. Do 18.2. bylo 
odstraněno pletivo a pokus o odstranění obrubníků pomocí traktoru se 
nezdařil. Ručním způsobem se to ale podařilo a následovalo vytažení 
stávajících sloupků pomocí traktoru a lžíce s lanem. Následovalo vyměření 
a 14.3. se přistoupilo k odbagrování zeminy. To provedl p. Jonáš od fi rmy 
Aport z Třebíče. Zeminu odvážel traktorem p. Komárek Lukáš ze Starče. 
Nutno zmínit i poskytnutou pomoc p. Materny Oty při zajištění opravy 
vleku v ranních hodinách těsně pře započetím akce. Lidové pořekadlo“ 
kdo rychle dává, dvakrát dává“ se potvrdilo i zde a bagrování mohlo začít.

 Následovalo opět vyměření a zabetonování všech sloupků do 20.3., to 
zajistil Komárek Stanislav a přivaření vzpěr, které provedl p. Vrtal Jaromír 
ze Starče. Usazení a instalaci všech obrubníků provedli p. Jelínek Pavel 
a Komárek Stanislav dne 9.4. Nátěrové práce zajistil p. Vlčan Robert. 
Plechové kloboučky na sloupky vyrobil p. Böhm Radek včetně přemístění 
železné stávající branky pro nohejbalisty ve spolupráci se svým otcem 
Böhmem Bohuslavem. S podkladovým materiálem a jeho dovozem nám 
pomohli pracovníci OÚ ve Starči Linhart Stanislav, Dokulil Jaroslav, Vlčan 
Robert. Následovaly ostatní práce spojené s úpravou nově vzniklého 
hracího prostoru ukončené dne 21.4. Dovoz a instalace nového pletiva 
od p. Havlíčka z Pokojovic bylo uskutečněno dne 2.5. 2020 ve složení 
Komárek, Böhm Radek, Herynek, Vlčan R.,Hrůza, tím byla celá akce
v podstatě ukončena.
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Velkou a nenadálou tzv.“ třešničkou na dortu“ pro tenis ve Starči 
byla ke konci roku po menších stavebních úpravách možnost využití 
odděleného WC a instalace sprchového koutu v prostorách restaurace 
Na koupališti. Duší celé akce byl Komárek Stanislav, který provedl veškeré 
stavební úpravy a ve spolupráci s p.Cahou Aloisem (elektroinstalace)
a p. Dobešem Bohumilem (vodoinstalace) tuto akci zdárně dokončil. Tato 
zdánlivě nenápadná akce má pro tenis ve Starči velký význam a velký dík 
všem zúčastněným za její provedení. Konečně se nemáme za co stydět 
a dopřát všem návštěvníkům podmínky v jiných oddílech již zcela běžné.

Tenisový oddíl opustil po dohodě s OÚ pronajaté prostory v areálu 
koupaliště a náhradou dostal sklepní prostory pod restaurací. 

Dovoluji si poděkovat Městysi Stařeč na čele s panem starostou 
Linhartem Čestmírem za pochopení a přízeň během celého roku 2020, 
neboť takovou pomoc od doby, kdy byla starostkou paní Černá Marie, 
nepamatuji.

 Na závěr přeji celému OÚ ve Starči, zaměstnancům, občanům
a přátelům tenisu ve Starči hodně trpělivosti a pochopení při překonávání 
stávající covidové situace. Věřím, že situace se zlepší a začne pro všechny 
lepší a normální období.

Hrůza Vladimír, předseda tenisového oddílu

Stařečský fotbal v době lockdownu
Protože vládní opatření z podzimu loňského roku ukončila fotbalové 

aktivity, tak v podstatě není co psát. Ona to naštěstí není úplně pravda 
a některé aktivity, které mají návaznost na stařečský fotbal, pokračovaly 
dále. Tou nejpodstatnější je stavba nových kabin, která pomalu, ale 
jistě míří ke svému dokončení a tím je 30. červen 2021. Zbývá už jen 
pár krůčků, nicméně i po dokončení stavby, zbude ještě dost práce. 
Někdo možná namítne, že to trvá dlouho, ale není tomu tak. Dotaci jsme 
obdrželi v březnu roku 2020. Pak přišla první vlna pandemie a vše se 
tak nějak pozdrželo (vystěhování, vládní opatření, počasí atd.) Takže 
termín ukončení, který je daný, odpovídá skutečnosti. Dříve se stavby 
stavěly a stavěly se dobře tak, aby přes zimu vymrzly. Což je také tento 
případ. Navíc, a to si přiznejme, je to budova vcelku velká. Od začátku 
se tedy předpokládalo, že to ten rok zabere. Pro nás co se fotbalu ve 
Starči věnujeme, si vypůjčíme výrok Neila Armstronga: „Je to malý krok 
pro Stařeč, ale obrovský pro Sokol, fotbal a sport ve Starči obecně.“
To nemusíme mluvit o reprezentaci obce. Za což jsme velmi vděčni.
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Pohled na kabiny z hrací plochy

Pergola u klubovny Vchod do klubovny

Pohled z tribuny na mezi
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Fotbal a kultura. Tak z tohoto spojení se zatím nic nepodařilo, 1.4. 
Velikonoční překvapení stejně tak 8. 5. zábava se skupinou REFLEXY. 
Teď už jen doufáme, že se uskuteční 23. 7. pouťový MATADOR. A snad 
také i slavnostní otevření kabin. Vše bude samozřejmě záležet co na to 
COVID-19.

Dne 6. 3. 2021 proběhla v Třebíči 
Valná hromada Okresního fotbalové-
ho svazu Třebíč.

Svou funkci PŘEDSEDY obha-
joval náš dlouholetý člen a býva-
lý vynikající obránce pan Radek 
Zima.

Svou funkci obhájil. V pátek 9. 
dubna 2021 pak proběhla v Polné 
Valná hromada Krajského svazu 
Vysočina. Tady pan Radek Zima 
poprvé kandidoval na post předsedy 
a volby vyhrál. Tímto mu gratulujeme 
a do dalších plodných let přejeme 
hodně štěstí, zdraví, elánu a úspěchů, 
jak ve funkci, tak i v osobním životě.

29. 4. naši starší přípravku navštívil na tréninku Grassroots trenér 
mládeže OFS Třebíč pan Michal Pacholík. Společně s hráči a trenéry 
si užili trénink podle vládních opatření. 8. 5. pak proběhl tradiční sběr 
železného šrotu. Rovněž jsme přiložili ruku ke zvelebení našeho areálu.

Děkujeme všem za přízeň a těšíme se na vás v nových kabinách
a vylepšeném areálu.

Valná hromada OFS Třebíč a 
staronový předseda Radek Zima

Trénink přípravky s Grassrots trenérem OFS Třebíč
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Vyčesávání hrací plochy

Za fotbalový oddíl výkonný výbor

Revitalizace nádrže na vodu

Nádrž po prvotní fázi revitalizace



27

Jak mají rodiče řešit problémy
s marihuanou u dětí?
Jak se vyhnout návykovým
látkám ve složitém
koronavirovém období? 

Na to všechno odpovídá 
koordinátor K-centra Noe
Ivo Vítek

Marihuana bývá označována jako vstupní brána k tvrdším drogám, jaké 
jsou motivy k jejímu užívání?

Marihuana je droga jako každá jiná, přestože je „lehká“, ale je pravda, 
že je označována vstupní branou a je nejlepší se jí vyhnout. Motivy k užívání 
marihuany má každý člověk jiné, nelze to zobecňovat. Skrze trávu se pak 
mladí lidé dostávají více do pro drogového prostředí. Získávají špatný 
návyk a často se obklopují podobně smýšlejícími kamarády. Starosti 
všedního dne řeší pomocí úniku přes drogu. Je potřeba mít odvahu žít 
střízlivě a pracovat na každodenním životě tak, aby byl smysluplný.

Pokud rodiče zjistí, že jejich dítě užívá marihuanu, jak mají reagovat? 
Existuje vůbec správný postup?

Je rozdíl, jestli to byl jednorázový experiment, ke kterým prostě 
dochází. Podle statistik minimálně třetina středoškoláků u nás marihuanu 
jednorázově zkusila. To nemusí být tragédie, pokud se užívání neopakuje. 
Jiná situace je, když už je užívána pravidelně. Zde hrozí řada zdravotních 
komplikací, ztráta motivace apod. Pokud rodiče zjistí, že dítě užívá 
marihuanu, neměli by to nechat ležet, a měli by se jít poradit. Třeba
k nám do K-centra Noe. 

Umí rodiče dětem pomoct i v této oblasti?
Zmínil bych fenomén, že rodič o užívání drog u svého dítěte ví, ale 

nechce si to přiznat, tak radši dělá, že to není pravda. To se mi stalo 
už mnohokrát. Rodič přijde do poradny a ptá se, jak může svému dítěti 
pomoc. Když se ho zeptám, jak dlouho o tom ví, tak mi řekne: „Dozvěděl 
jsem se to minulý měsíc.“ Chápu, že je to pak akutní problém. Bohužel 
jsou případy, kdy rodič řekne: „Nás to doma trápí už tři roky, ale nikde 
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jsme to neřešili.“ V těchto situacích nebývá dobré strkat hlavu do písku. 
Čím déle se problém nechá uležet, tím hůře se potom řeší. 

Má pandemie covid-19 specifi cký dopad na uživatele omamných látek?
U nás na K-centru se potvrdil celostátní trend. V době uzavření všeho 

je tendence užívat návykové látky vyšší. Pandemie způsobila, že lidé 
nemůžou normálně žít, sportovat a jsou ve stresu, to způsobuje úzkosti. 
Utíkají z toho tím, že napětí snižují například alkoholem, nebo drogami. 

Jak lidé můžou předejít potencionálním problémům s návykovými 
látkami? 

Každý člověk má svůj specifi cký příběh a své potíže. Nedá se obecně 
poradit, ale je důležité, aby se každý zamyslel nad tím, jak prožívá svůj 
život, co ho těší a co může udělat pro ostatní. Pro zvládání závislostí je 
dobré žít život v kvalitních mezilidských vztazích a rozvíjet je.

Pokud si lidé uvědomí, že během pandemie začali užívat drogy nebo 
pít alkohol přes míru, co by měli dělat?

Pokud upadáte do závislosti, tak si to dlouhou dobu neuvědomujete. 
Závislí mají pocit, že to zvládají. Typická je věta: „Mám to pod kontrolou 
a kdykoli mohu s braním přestat.“ Někdo musí být pětkrát v léčebně, aby 
si uvědomil, že braní nemá pod kontrolou. Sami si obtížně uvědomují 
vlastní sociální propad. Dříve si toho všímá okolí, zejména rodinní 
příslušníci. Závislí lidé bývají mistři ve slibování a manipulacích, velmi 
obratně vytvářejí lži, aby skutečný stav nevyšel na povrch. 

A co je tedy důležité v této době?
Když se nemůžeme setkávat, sportovat nebo kulturně žít, tak je potřeba 

více počítat s tím, že jsem ohrožen. Jak už člověk ví o tom, že je zranitelný, 
tak si může vymýšlet svoje individuální zvládací strategie. Každý den 
procházka, studená sprcha, telefonovat si, udržovat kontakty aspoň na 
dálku. Možností je mnoho. Je dobré dělat něco smysluplného, i teď se dá 
pomáhat potřebným. Pomoc druhému může dodávat životu smysl.

Kontaktní centrum Noe mohou navštěvovat lidé starší 15 let, kteří 
mají problém s návykovými látkami nebo jejich blízcí. Pokud máte zájem
o pomoc, můžete se anonymně a nezávazně setkat.

Kontakty:
Oblastní charita Třebíč, K-centrum Noe

Hybešova 245, 674 01 Třebíč
T: 568 840 688, E: noe@trebic.charita.cz

https://trebic.charita.cz/nase-sluzby/k-centrum-noe/
http://www.kcentrumnoe.cz/cze/

https://www.facebook.com/kcentrum.noe
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Nakupování na internetu vyžaduje
více obezřetnosti

Policisté apelují na občany, aby byli při nakupování na internetu 
obezřetnější a při placení prostřednictvím internetového bankovnictví 
pozornější. S přibývající oblíbeností online nákupů se zvyšuje také počet 
spáchaných podvodů. Obětí podvodníka se může stát jak kupující, tak
i prodávající. K tomu, aby se člověk nenechal snadno napálit, by přitom
v mnoha případech stačilo - řídit se doporučeními a preventivními radami, 
nejednat unáhleně, při práci s novými aplikacemi se nejprve důkladně 
seznámit s jejich ovládáním a věnovat prováděným fi nančním operacím 
patřičnou pozornost. 

Poučit se každý může z případů, které se již staly. Navíc je na nich 
možné velmi dobře prezentovat, jak k nim došlo a na co si dát pozor. 
Nicméně nelze obsáhnout všechny varianty, za kterých k podvodu 
může dojít, a pachatelé navíc dokáží velmi rychle měnit způsob páchání 
podvodu, proto je obezřetnost nutná v každém případě.

O více než dvacet tisíc korun přišel muž z Jihlavska, který si chtěl 
koupit konzoli. V druhé polovině dubna zareagoval na inzerát zveřejněný 
na internetovém portálu. Za konzoli chtěl prodávající přes deset tisíc 
korun. Zájemce se s ním domluvil za využití komunikační aplikace a platba 
následně proběhla prostřednictvím platební brány. Přes internetové 
bankovnictví muž odeslal na účet prodávajícího peníze. Platba sice 
úspěšně proběhla, muž ale obdržel zprávu, že ne, transakci proto 
zopakoval a peníze poslal podruhé. Zaplacené zboží podvedenému muži 
nepřišlo, prodávající s ním přestal komunikovat a nebyly mu vráceny ani 
peníze.

Obdobně dopadl také jiný podvedený muž z Jihlavska, který 
tentokrát zboží prodával. Na internetovém portálu s bazarovým zbožím 
zveřejnil inzerát nabízející k prodeji jízdní kolo. Výsledkem bylo, že přišel
o bezmála deset tisíc korun. Pachatel v tomto případě využil jeho omylu. 
Prodávající si totiž při obsluhování internetového bankovnictví myslel, 
že mu sjednaná fi nanční částka na účet přišla, opak byl ale pravdou.
V domnění, že se jedná o příchozí platbu od kupujícího, potvrdil zaplacení 
částky a peníze tím poslal na účet podvodníka. 

Další podvedenou je žena z Havlíčkobrodska, která nabízela 
prostřednictvím internetu k prodeji prosklené skříně za jeden tisíc korun. 
Na konci dubna ji kontaktoval pachatel prostřednictvím komunikační 
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aplikace a projevil o nábytek zájem. Po krátké komunikaci od ní vylákal 
peníze prostřednictvím zaslaného linku, kde žena vyplnila údaje
o platební kartě a omylem potvrdila platbu, přišla tak o částku deset tisíc 
korun. Přehlédla totiž navíc ještě nulu a z jednoho tisíce bylo rázem deset 
tisíc. Pachatel s ní poté přestal komunikovat. 

Riziko spáchání podvodu hrozí nejvíce u nákupů bazarového zboží na 
internetu a platby předem. Po odeslání domluvené fi nanční částky na účet 
prodávajícího se totiž může stát, že se hned poté veškerá komunikace
s ním přeruší. Zájemce tak skončí bez peněz a marně čeká na zboží, za 
které už zaplatil. 

Předem uhradil požadovanou fi nanční částku za nabízenou herní 
konzoli například muž z Havlíčkobrodska a přišel o patnáct tisíc korun. 
Muže ze Žďárska stála zkušenost s podvodníkem necelých sedm tisíc 
korun, když zaplatil předem za vyrovnávací laser. Žena z Třebíčska 
poslala téměř patnáct tisíc korun na účet pachatele, který nabízel
k prodeji mobilní telefon. O nabízené chytré hodinky projevil zájem muž 
z Pelhřimovska a přišel o šest a půl tisíce korun. Muž z Jihlavska marně 
čekal na grafi ckou kartu, za kterou předem zaplatil deset tisíc korun.

Dalším rizikem při online nákupech je skutečný stav prodávaného 
zboží. Žena z Jihlavska si v druhé polovině dubna na inzertním portálu 
sociální sítě vyhlédla nabízený repasovaný mobilní telefon za částku přes 
pět tisíc korun. Zboží jí bylo na dobírku doručeno, následně ale zjistila, že 
je telefon poškozený a hlavně nefunkční. 

Stát se také může, že při rozbalení zboží poslaného na dobírku poté 
kupující zjistí, že mu byla zaslána zcela jiná bezcenná věc.

Policisté v minulosti již mnohokrát apelovali na občany, aby byli při 
nakupování na internetu obezřetnější, stále ale počty podvedených 
přibývají. Při online nákupech je třeba být opatrný a je nutné mít se na 
pozoru zejména, pokud se jedná o platbu předem. Minimální krok, který 
může každý udělat, je projít si zveřejněné recenze. Mnoho podvedených 
své negativní zkušenosti sdílí a je tak možné z nich čerpat. 

Při využívání internetového bankovnictví je nutné si důkladně vše 
prostudovat a seznámit se řádně s jeho ovládáním. Při provádění 
fi nančních transakcí je důležité řešit je v klidu, vše si dobře pročíst, dát si 
dostatek času a pečlivě vše zkontrolovat. Není dobré jednat pod tlakem
a unáhleně. Samozřejmostí by měla být také zpětná kontrola prováděných 
transakcí. 

por. Bc. Jana Kroutilová, tisková mluvčí
tel: 974 266 207, mobil: 724 186 452

e-mail: jana.kroutilova@pcr.cz 


